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Т е с т ы  д л я  С а м о к о н т р о л я

ТС-1. Перемещение. Скорость. 
Равномерное прямолинейное движение

В а р и а н т  1

1. Дви�аясь
равномерно,
велосипедист
проезжает
40 м
за
4 с.
Ка�ой
путь
он
проедет
при
движении
с
той
же
с�оро-
стью
за
20 с?

А. 30 м. Б. 50 м. В. 200 м.

2. На
рисун�е
1
приведен
�рафи�
движения
мотоци�лис-
та.
 Определите
 по
 �рафи�у
 путь,
 пройденный
мотоци�-
листом
в
промежуто�
времени
от
2
до
4 с.

А. 6 м. Б. 2 м. В. 10 м.

3. На
 рисун�е
 2
 представлены
 �рафи�и
 движения
 трех
тел.
 Ка�ой
 из
 этих
 �рафи�ов
 соответствует
 движению
с большей
с�оростью?

А. 1. Б. 2. В. 3.

4. По
�рафи�у
движения,
представленному
на
рисун�е
3,
определите
с�орость
тела.

А. 1 м/с. Б. 3 м/с. В. 9 м/с.

5. Две
 автомашины
 движутся
 по
 доро�е
 с
 постоянными
с�оростями
 10
 и
 15 м/с.
 Начальное
 расстояние
 между
машинами
равно
1 �м.
Определите,
 за
�а�ое
время
вто-
рая
машина
до�онит
первую.

А. 50 с. Б. 80 с. В. 200 с.

В а р и а н т  2

1. Катер,
 дви�аясь
 равномерно,
 проезжает
 60 м
 за
 2 с.
Рассчитайте,
 �а�ой
 путь
 он
 проедет
 за
 10 с,
 дви�аясь
с той
же
с�оростью.

А. 300 м. Б. 500 м. В. 100 м.

Рис.�1 Рис.�2 Рис.�3
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2. Определите
по
�рафи�у
движения
(рис.
4)
путь,
прой-
денный
автомобилем
в
промежуто�
времени
от
1
до�3 с.

А. 8 м. Б. 4 м. В. 12 м.

3. На
 рисун�е
 5
 представлены
 три
 �рафи�а
 движения.
Ка�ой
из
этих
�рафи�ов
соответствует
движению
с
мень-
шей
с�оростью?

А. 1. Б. 2. В. 3.

4. По
 �рафи�у
 движения
 (рис.
 6)
 определите
 с�орость
тела.

А. 8 м/с. Б. 4 м/с. В. 2 м/с.

5. Колонна
 
машин
 
движется
 
по
 
шоссе
 
со
 
с�оростью
10 м/с,
растянувшись
на
расстояние
2 �м.
Из
хвоста
�о-
лонны
выезжает
мотоци�лист
со
с�оростью
20 м/с
и
дви-
жется
�
�олове
�олонны.
За
�а�ое
время
он
дости�нет
�о-
ловы
�олонны?

А. 200 с. Б. 60 с. В. 40 с.

ТС-2. Прямолинейное движение 
с постоянным ускорением

В а р и а н т  1

1. Определите,
�а�ой
из
�рафи�ов
(рис.
7)
соответствует
равнозамедленному
движению
тела.

А. 1. В. 3.
Б. 2.

2. По
 �рафи�у
 зависимости
 с�орос-
ти
от
времени
(рис.
8)
определите
ус-
�орение
тела.

А. 0,5 м/с2. В. 4 м/с2.

Б. 2 м/с2.

Рис.�4 Рис.�5 Рис.�6

x,�м

t,�с0 3

12

8

1

x,�м

t,�с0

1

2

3

x,�м

t,�с0 4

8

Рис.�7
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3. Определите,
на
�а�ом
из
�рафи�ов
(рис.
9)
представле-
но
движение
тела,
имеюще�о
наименьшее
ус�орение.

А. 1. Б. 2. В. 3.

4. По
�рафи�у
зависимости
с�орости
автомобиля
от
вре-
мени
 (рис.
 10)
 определите
 перемещение
 автомобиля
 за
первые
3 с
е�о
движения.

А. 60 м. Б. 45 м. В. 30 м.

5. Тело
 движется
 без
 начальной
 с�орости
 с
 ус�орением

0,5 м/с2.
Определите
путь,
пройденный
телом
за
первую
се�унду.

А. 0,25 м. Б. 1 м. В. 0,5 м.

В а р и а н т  2

1. Определите,
�а�ой
из
�рафи�ов
(рис.
11)
соответствует
равноус�оренному
движению
тела.

А. 1. Б. 2. В. 3.

2. По
�рафи�у
зависимости
с�орости
от
времени
(рис.
12)
определите
ус�орение
тела.

А. 5 м/с2. Б. 1 м/с2. В. 2 м/с2.

Рис.�8 Рис.�9
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3. Определите,
на
�а�ом
из
�рафи�ов
(рис.
13)
представ-
лено
движение
тела,
имеюще�о
наибольшее
ус�орение.

А. 1. Б. 2. В. 3.

4. По
 �рафи�у
 зависимости
 с�орости
 мотоци�листа
 от
времени
(рис.
14)
определите
перемещение
мотоци�листа
за
первые
2 с
е�о
движения.

А. 40 м. Б. 30 м. В. 20 м.

5. После
 старта
 �оночный
 автомобиль
 дости�
 с�орости
360 �м/ч
за
25 с.
Определите
расстояние,
пройденное
ав-
томобилем
за
это
время.

А. 1250 м. Б. 1400 м. В. 1500 м.

ТС-3. Свободное падение. Баллистическое движение1

В а р и а н т  1

1. Чему
 равна
 с�орость
 свободно
 падающе�о
 тела
 через
2 с
после
начала
падения,
если
v

0

=
0?

А. 20 м/с. Б. 10 м/с. В. 30 м/с.

2. С
�а�ой
высоты
был
сброшен
предмет,
если
он
упал
на
землю
через
2 с?

А. 30 м. Б. 20 м. В. 10 м.

3. Рассчитайте
время
свободно�о
падения
тела
с
высоты
20 м.

А. 1 с. Б. 3 с. В. 2 с.

4. Тело
брошено
верти�ально
вверх
со
с�оростью
30 м/с.
Ка�ова
ма�симальная
высота
подъема
тела?

А. 45 м. Б. 50 м. В. 90 м.

1 �При�решении�задач�принять�g�=�10 м/с2.

Рис.�13 Рис.�14

v,�м/с

t,�с0
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t,�с0 2
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5. Мяч
бросают
с
�рыши,
находящейся
на
высоте
20 м
от
поверхности
земли.
Е�о
начальная
с�орость
равна
25 м/с
и
направлена
�оризонтально.
Чему
равна
дальность
поле-
та
мяча
по
�оризонтали?

А. 50 м. Б. 100 м. В. 75 м.

В а р и а н т  2

1. Определите
 с�орость
 свободно
 падающе�о
 тела
 через
3 с
после
начала
падения,
если
v

0

=
0.

А. 10 м/с. Б. 30 м/с. В. 20 м/с.

2. Ка�ова
�лубина
ущелья,
если
упавший
в
не�о
�амень
�оснулся
дна
через
4 с?

А. 80 м. Б. 100 м. В. 150 м.

3. Мяч
упал
на
землю
с
высоты
80 м.
Определите,
с�оль-
�о
времени
мяч
находился
в
полете.

А. 2 с. Б. 1 с. В. 4 с.

4. Стрела
выпущена
из
лу�а
верти�ально
вверх
со
с�оро-
стью
20 м/с.
Рассчитайте
ма�симальную
высоту
подъема
стрелы.

А. 10 м. Б. 20 м. В. 30 м.

5. Самолет
летит
�оризонтально
на
высоте
8 �м
со
с�оро-
стью
1800 �м/ч.
За
с�оль�о
�илометров
до
цели
летчи�
должен
сбросить
бомбу,
чтобы
поразить
цель?

А. 40 �м. Б.�20 �м. В. 10 �м.

ТС-4. Кинематика периодического движения

В а р и а н т  1

1. Тело
движется
равномерно
по
о�ружности
против
ча-
совой
стрел�и
(рис.
15).
Ка�
направлен
ве�тор
ус�орения
при
та�ом
движении?

А. 1. В. 3.
Б. 2.

2. Тело
движется
по
о�ружности
радиусом
4 м
со
с�оростью
10π м/с.
Определите
пери-
од
вращения
тела.

А. 0,8 с. В. 2 с.
Б. 1 с. Рис.�15

2

3

1
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3. Мотоци�лист
совершает
поворот
по
�ру�овой
трае�то-
рии
 радиусом
 50 м
 с
 постоянной
 по
 модулю
 с�оростью
10 м/с.
Ка�ово
ус�орение
мотоци�листа?

А. 1 м/с2. Б. 3 м/с2. В. 2 м/с2.

4. Частица
совершает
�армоничес�ие
�олебания
по
за�о-
ну
x
=
10 cos πt/10 см.
Определите
�оординату
частицы
в
момент
времени
t
=
10 с.

А. 10 см. Б. –10 см. В. 0.

5. По
 условию
 предыдущей
 задачи
 определите
 с�орость
частицы
в
момент
времени
t
=
10 с.

А. 1 м/с. Б. 0. В. 2 м/с.

В а р и а н т  2

1. Тело
 движется
 равномерно
 по
 о�руж-
ности
 по
 часовой
 стрел�е
 (рис.
 16).
 Ка�
направлен
 ве�тор
 ус�орения
 при
 та�ом
движении?

А. 1. В. 3.
Б. 2.

2. Ка�ова
 частота
 вращения
 тела,
 движуще�ося
 по
 о�-
ружности
радиусом
5 м
со
с�оростью
5π м/с?

А. 2 Гц. Б. 0,5 Гц. В. 4 Гц.

3. Трамвайный
ва�он
движется
на
повороте
по
за�ру�ле-
нию
радиусом
40 м.
Рассчитайте
с�орость
трамвая,
если

центростремительное
ус�орение
равно
0,4 м/с2.
А. 2 м/с. Б. 1 м/с. В. 4 м/с.

4. Тело
 совершает
 �армоничес�ие
 �олебания
 по
 за�ону
x =
5 cos πt/6 см.
Определите
�оординату
тела
в
момент
времени
t
=
2 с.

А. 2,5 см. Б. 2 см. В. 0,4 см.

5. По
 условию
 предыдущей
 задачи
 определите
 с�орость
частицы
в
момент
времени
t
=
6 c.

А. 0. Б. 1 м/с. В. 0,5 м/с.

Рис.�16

23

1
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ТС-5. Законы Ньютона

В а р и а н т  1

1. Равнодействующая
 всех
 сил,
 действующих
 на
 тело,
равна
 нулю.
Движется
 ли
 это
 тело
 или
 находится
 в
 со-
стоянии
по�оя?

А. Тело
 движется
 равномерно
 и
 прямолинейно
 или
находится
в
состоянии
по�оя.

Б. Тело
движется
равномерно
и
прямолинейно.
В. Тело
находится
в
состоянии
по�оя.

2. Ка�
 будет
 дви�аться
 тело
 массой
 5 ��
 под
 действием
силы
10 Н?

А. Равномерно
со
с�оростью
2 м/с.
Б. Равноус�оренно
с
ус�орением
2 м/с2.
В. Будет
по�оиться.

3. На
 рисун�е
 17,
 а
 у�азаны
 на-
правления
ве�торов
с�орости
и
ус-
�орения
 тела.
 Ка�ой
 из
 ве�торов,
изображенных
 на
 рисун�е
 17,
 б,
у�азывает
 направление
 ве�тора
равнодействующей
 всех
 сил,
 при-
ложенных
�
телу?

4. На
 тело
массой
 1 ��
 действуют
 силы
F
1

 =
 9 H
и
F

2

 =

= 12 Н,
направленные
на
ю�
и
запад
соответственно.
Че-
му
равно
ус�орение
тела?

А. 15 м/с2. Б. 30 м/с2. В. 5 м/с2.

5. Учени�
 тянет
 за
 один
 �рючо�
 динамометр
 с
 силой
40 Н,
 дру�ой
 �рючо�
 динамометра
 при�реплен
 �
 стене.
Определите
по�азания
динамометра.

А. 80 Н. Б. 0. В. 40 Н.

В а р и а н т  2

1. Равнодействующая
всех
сил,
действующих
на
движу-
щийся
мяч
относительно
инерциальной
системы
отсчета,
равна
нулю.
Ка�ова
трае�тория
движения
мяча?

А. Прямая. Б. Точ�а. В. Парабола.

2. Ка�
 будет
 дви�аться
 тело
 массой
 2 ��
 под
 действием
силы
2 Н?

А. Равномерно
со
с�оростью
1 м/с.
Б. Равноус�оренно
с
ус�орением
1 м/с2.
В. Будет
по�оиться.

Рис.�17

v

a

а) б)

В

Б

А
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3. На
 шар,
 движущийся
 со
с�оростью
 v,
 действует
 не-
с�оль�о
 сил.
 Их
 равнодейст-
вующая
R�
изображена
на
ри-
сун�е
 18,
 а.
 У�ажите,
 �а�ой
из
 ве�торов,
 изображенных
на
 рисун�е
 18,
 б,
 у�азывает
направление
ве�тора
ус�орения.

4. На
 тело
массой
 1 ��
 действуют
 силы
F
1

 =
 8 Н
и
F

2

 =

= 6 Н,
 направленные
 на
 север
 и
 восто�
 соответственно.
Чему
равно
ус�орение
тела?

А. 2 м/с2. Б. 5 м/с2. В. 10 м/с2.

5. Два
челове�а
тянут
верев�у
в
противоположные
сторо-
ны
с
силой
30 Н.
Разорвется
ли
верев�а,
если
она
выдер-
живает
на�руз�у
40 Н?

А. Да. Б. Нет.

ТС-6. Силы в механике

В а р и а н т  1

1. При
 стол�новении
 двух
 ва�онов
 буферные
 пружины
жест�остью
 105 Н/м
 сжались
 на
 0,1 м.
 Ка�ова
 ма�си-
мальная
сила
упру�ости,
с
�оторой
пружины
воздейство-
вали
на
ва�он?

А. 105 Н. Б. 104 Н. В. 107 Н.

2. Две
 одина�овые
 пружины
 жест�остью
 по
 400 Н/м
�аждая
 соединены
 последовательно.
 Чему
 равна
 жест-
�ость
полученной
пружины?

А. 200 Н/м. Б. 400 Н/м. В. 800 Н/м.

3. Ка�
изменится
ма�симальная
сила
трения
по�оя,
если
силу
 нормально�о
 давления
 брус�а
 на
 поверхность
 уве-
личить
в
2
раза?

А. Не
изменится.
Б. Уменьшится
в
2
раза.
В. Увеличится
в
2
раза.

4. Брусо�
массой
200 �
с�ользит
по
льду.
Определите
си-
лу
трения
с�ольжения,
действующую
на
брусо�,
если
�о-
эффициент
трения
с�ольжения
брус�а
по
льду
равен
0,1.

А. 0,2 Н. Б. 2 Н. В. 4 Н.

Рис.�18

v R

а) б)

В

БА
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5. Ка�
и
во
с�оль�о
раз
нужно
изменить
расстояние
меж-
ду
телами,
чтобы
сила
тя�отения
уменьшилась
в
4
раза?

А. Увеличить
в
2
раза.
Б. Уменьшить
в
2
раза.
В. Увеличить
в
4
раза.

В а р и а н т  2

1. Чему
равна
сила
упру�ости,
с
�оторой
бу�сирный
трос

жест�остью
106 Н/м
действует
на
 автомобиль,
 если
при
бу�сиров�е
автомобиля
трос
удлинился
на
2 см?

А. 104 Н. Б. 2•104 Н. В. 106 Н.

2. Пружину
жест�остью
 200 Н/м
 разрезали
 на
 две
 рав-
ные
части.
Ка�ова
жест�ость
�аждой
пружины?

А. 100 Н/м. Б. 200 Н/м. В. 400 Н/м.

3. Ка�
изменится
ма�симальная
 сила
 трения
по�оя,
 ес-
ли
 силу
 нормально�о
 давления
 брус�а
 на
 поверхность
уменьшить
в
2
раза?

А. Не
изменится.
Б. Уменьшится
в
2
раза.
В. Увеличится
в
2
раза.

4. Шайба
массой
400 �
с�ользит
по
льду.
Определите
си-
лу
трения
с�ольжения,
действующую
на
шайбу,
если
�о-
эффициент
 трения
 с�ольжения
 шайбы
 по
 льду
 равен
0,05.

А. 1 Н. Б. 2 Н. В. 0,2 Н.

5. Ка�
и
во
с�оль�о
раз
нужно
изменить
расстояние
меж-
ду
телами,
чтобы
сила
тя�отения
увеличилась
в
4
раза?

А. Увеличить
в
2
раза.
Б. Уменьшить
в
2
раза.
В. Увеличить
в
4
раза.

ТС-7. Применение законов Ньютона

В а р и а н т  1

1. На
полу
лифта,
начинающе�о
движение
вверх
с
ус�о-
рением
а,
лежит
�руз
массой
m.
Ка�ов
вес
это�о
�руза?

А. mg. Б. m
(g
+
a). В. m
(g
–
a).
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2. После
вы�лючения
ра�етных
дви�ателей
�осмичес�ий
�орабль
движется
верти�ально
вверх,
дости�ает
верхней
точ�и
 трае�тории
 и
 затем
 опус�ается
 вниз.
 На
 �а�ом
участ�е
трае�тории
�осмонавт
находится
в
состоянии
не-
весомости?
Сопротивлением
воздуха
пренебречь.

А. Толь�о
во
время
движения
вверх.
Б. Толь�о
во
время
движения
вниз.
В. Во
время
все�о
полета
с
неработающим
дви�ателем.

3. Брусо�
массой
m
 движется
 по
 �о-
ризонтальной
поверхности
стола
под
действием
силы
F,
направленной
под
у�лом
α
�
�оризонту
(рис.
19).
Коэф-
фициент
трения
с�ольжения
равен
µ.
Чему
равна
сила
трения?

А. µmg.
Б. µ
(mg�–
Fsin α).
В. µ�(mg�+�Fsin α).

4. На
на�лонной
плос�ости
с
у�лом
на�лона
α
по�оится
брусо�
массой
m.
Коэффициент
трения
с�ольжения
бру-
с�а
 по
 на�лонной
 плос�ости
 равен
 µ.
 Чему
 равна
 сила
трения?

А. µmg.
Б. µmgsin α.
В. µmgcos α.

5. Два
 �руза,
 массы
 �оторых
 равны
 соответственно
m
 и
2m,
связаны
невесомой
и
нерастяжимой
нитью,
пере�и-
нутой
через
бло�.
Ка�ово
ус�орение
движения
�рузов?

А. g/3. Б. g. В. 3g.

В а р и а н т  2

1. На
полу
лифта,
начинающе�о
движение
вниз
с
ус�оре-
нием
а,
лежит
�руз
массой
m.
Ка�ов
вес
это�о
�руза?

А. mg. Б. m(g
+
a). В. m(g
–
a).

2. Мяч,
 брошенный
 верти�ально
 вверх,
 упал
 на
 землю.
На
�а�ом
участ�е
трае�тории
движения
мяч
находился
в состоянии
невесомости?

А. Во
время
все�о
полета.
Б. Толь�о
во
время
движения
вниз.
В. Толь�о
во
время
движения
вверх.

α

F

v

Рис.�19
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3. Брусо�
массой
m
движется
по
�о-
ризонтальной
поверхности
стола
под
действием
 силы
 F,
 направленной
под
 у�лом
 α
 �
 �оризонту
 (рис.
 20).
Коэффициент
 трения
 с�ольжения
равен
µ.
Чему
равна
сила
трения?

А. µmg.
Б. µ
(mg
–
Fsin α).
В. µ
(mg
+
Fsin α).

4. По
на�лонной
плос�ости
с
у�лом
на�лона
α
равномер-
но
сос�альзывает
брусо�
массой
m.
Коэффициент
трения
с�ольжения
брус�а
по
на�лонной
плос�ости
равен
µ.
Че-
му
равна
сила
трения?

А. µmgcos α. Б. µmgsin α. В. µmg.

5. Два
 �руза,
 массы
 �оторых
 равны
 соответственно
m
 и
2m,
связаны
невесомой
и
нерастяжимой
нитью,
пере�и-
нутой
через
бло�.
Чему
равна
сила
натяжения
нити?

А. mg. Б. 4mg/3. В. mg/3.

ТС-8. Закон сохранения импульса

В а р и а н т  1

1. Чему
 равен
 модуль
 изменения
 импульса
 тела
 массой
m,
 движуще�ося
 со
 с�оростью
 v,
 если
 после
 стол�нове-
ния
со
стен�ой
тело
стало
дви�аться
в
противоположном
направлении
с
той
же
по
модулю
с�оростью?

А. 0. Б. mv. В. 2mv.

2. При
 выстреле
 из
 пневматичес�ой
 винтов�и
 вылетает
пуля
массой
m
со
с�оростью
v.
Ка�ой
по
модулю
импульс
приобретает
 после
 выстрела
 пневматичес�ая
 винтов�а,
если
ее
масса
в
150
раз
больше
массы
пули?

А. mv. Б. 150mv. В. mv/150.

3. По
 условию
 предыдущей
 задачи
 определите
 с�орость
отдачи,
 �оторую
 приобретает
 пневматичес�ая
 винтов�а
после
выстрела.

А. v. Б. 150v. В. v/150.

4. Шари�
массой
m
движется
со
с�оростью
v
и
стал�ива-
ется
с
та�им
же
неподвижным
шари�ом.
Считая
удар
аб-

α

F

v

Рис.�20



15

солютно
 упру�им,
 определите
 с�орости
 шари�ов
 после
стол�новения.

А. v
1

=
0;
v

2

=
v.

Б. v
1

=
0;
v

2

=
0.

В. v
1

=
v;
v

2

=
v.

5. С

лод�и
общей

массой

200 
��,

движущейся

со

с�о-
ростью
1 м/с,
выпал
�руз
массой
100 ��.
Ка�ой
стала
с�о-
рость
лод�и?

А. 1 м/с. Б. 2 м/с. В. 0,5 м/с.

В а р и а н т  2

1. Чему
равен
модуль
изменения
импульса
шара
из
плас-
тилина
 массой
 2m,
 движуще�ося
 со
 с�оростью
 v,
 после
стол�новения
со
стен�ой?

А. 0. Б. mv. В. 2mv.

2. Неподвижное
атомное
ядро
массой
M
испус�ает
части-
цу
массой
m,
движущуюся
со
с�оростью
v,
и
отлетает
в
противоположном
 направлении.
 Ка�ой
 по
 модулю
 им-
пульс
приобретает
при
этом
ядро?

А. mv. Б. (M
+
m)v. В. Mv.

3. По
 условию
 предыдущей
 задачи
 определите
 с�орость
ядра
после
вылета
из
не�о
частицы.

А. mv/M. Б. (M + m)/Mv. В. Mv/m.

4. Шари�
массой
m
движется
со
с�оростью
v
и
стал�ива-
ется
с
та�им
же
неподвижным
шари�ом.
Считая
удар
аб-
солютно
неупру�им,
определите
с�орости
шари�ов
после
стол�новения.

А. v
1

=
v

2

=
0.

Б. v
1

=
v

2

=
0,5v.

В. v
1

=
v

2

=
2v.

5. Летящий
�оризонтально
 со
 с�оростью
400 м/с
 снаряд
массой
40 ��
попадает
в
неподвижную
платформу
с
пес-
�ом
массой
10 т
и
застревает
в
пес�е.
С
�а�ой
с�оростью
стала
дви�аться
платформа?

А. 20 м/с. Б. 1,6 м/с. В. 400 м/с.


